

新华快递

北京:符合“京五”标准的汽车投放市场

据新华社北京2月3日电 北京“京五”排放标准1日开始正式实施,与之相对应的符合“京五”排放标准的汽车也开始大批进入市场。

随着“京五”标准的实施,从3月1日起,北京将停止销售、注册不符合标准的轻型汽油车,但二手车转让交易不受影响。



在巴黎过大年 2月2日,人们在法国巴黎中国文化中心的“过大年”活动上品茶。

“春节期间,我赞成少放或者不放鞭炮的倡议。燃放鞭炮不但不安全,而且还污染空气。看看我们现在外面的雾霾天气,我想大家也要响应这个倡议啊!”北京白领刘兰女士说。

春节临近,古老的燃放烟花爆竹习俗,因为遭遇一场旷日持久且影响范围甚广的雾霾,再次成为热议的话题——

为了我们的呼吸,春节少放炮

新华社记者 张建

新春佳节临近,今年,持续上千年的燃放烟花爆竹习俗因为一场旷日持久且影响范围甚广的雾霾再次成为热议的话题。

持续雾霾,春节燃放烟花爆竹呼声再起

“春节期间,我赞成少放或者不放鞭炮的倡议。燃放鞭炮不但不安全,而且还污染空气。看看我们现在外面的雾霾天气,我想大家也要响应这个倡议啊!”北京白领刘兰女士说。

刘兰女士提到的这个倡议,就是连日来由多地媒体和网络发出的春节不放或者少放鞭炮倡议行动,这个行动吸引了众人的参与。

记者注意到,新浪、搜狐等多

家门户网站和吉林等地媒体都发起了“春节少放炮”的话题讨论。新浪微博呼吁,少放炮,节约财力;少放炮,减轻空气污染;少放炮,减少伤人及火灾事故。

截至1月30日14:00,新浪微博发起的“春节少放炮”微话题中,已经有近800万人参与讨论。

这个话题之所以引起这么多人的关注,主要就是因为中国多地2013年以来的持续雾霾天气。

这个倡议,就是连日来由多地媒体和网络发出的春节不放或者少放鞭炮倡议行动,这个行动吸引了众人的参与。

在媒体等推动下,长春市消

防、公安、安监、执法、环保局和文明办的负责人纷纷表示:“今年过年,让我们大家一起过一个低碳新年。”

古老习俗的尴尬

近年来,“过年放炮”的古老习俗一直是公众巨大的纠结,每逢新春佳节,都会遭遇涉及安全与环保的质疑。

一边是安全事故频发。龙年春节,2012年1月22日(除夕)至2月6日(正月十五)北京市因燃放烟花爆竹引发火情192起,受伤272人,其中死亡1人。

一边是造成空气污染。长春市环保局资料显示,每年春节期间,尤其是除夕、正月十五,长春市空气质量都会受到不同程度的影响。

在媒体等推动下,长春市消

浏阳烟花炮发展有限公司是一家集生产、销售和燃放于一体的综合型企业,该公司业务经理张运贤说:“现在城市空气污染那么严重,我支持有关部门采取措施限制在城市燃放烟花爆竹。虽然我们的经济利益会受到一些损害,但是对大家的健康有益处,也能减少安全事故的发生。”

和刘兰女士不一样的是,一些市民和民俗专家却担心禁放烟花爆竹就让春节没有了年味儿。吉林省民俗学会理事长施立学认为,过年鞭炮的燃放确实造成污染和损失,但绝不是空气污染和PM2.5攀高的唯一原因。

吉林省政协委员赵喆在建议中提到,从去年开始,一些婚礼及一些单位的大型庆典上,大量燃放

烟花爆竹的现象又有抬头的迹象。春节期间,建议限制燃放。“从长远考虑,国家应该倡导研发体积小、伤害小、污染轻的环保烟花爆竹新产品。”

施立学则建议,对于春节燃放鞭炮,可以限时,却不应该禁止,在鞭炮开禁的时间内,要倡导市民不要燃放高污染、巨响、密集的鞭炮。倡导大家购买和燃放环保鞭炮、环保烟花,对那些污染严重、劣质的烟花爆竹禁止生产和出售,制作烟花爆竹不得用炸药,可用黄药。

“对于燃放烟花爆竹,无论政府禁止还是不禁,每个人都要自觉自律为城市扫除雾霾作出贡献。”刘兰女士说。(据新华社长春2月2日电)

全国降半旗 哀悼遇难者

总统承诺彻查石油公司爆炸事件

据新华社电 墨西哥总统培尼亚·涅托1日下午宣布,从2日开始将举行为期3天的全国哀悼活动,全国降半旗,以纪念墨西哥国家石油公司大楼爆炸事件的遇难者。

培尼亚表示,他已指示内政部长对这起爆炸事件进行彻查,让民众了解真相,从而避免同样的悲剧在未来重演。

涅托说,这场悲剧令所有墨西哥人深感悲痛,政府在任何时候都将支持遇难者家属,为他们提供所需帮助。

当地时间1月31日下午3时45分左右,位于首都墨西哥城市中心



伊拉克一警局遇袭致30死70伤 2月3日,在伊拉克北部基尔库克省首府基尔库克市,救援人员在爆炸现场救援。

心的一伙不明身份武装人员当天对伊拉克北部重镇基尔库克警察局总部发动袭击,造成30人死亡,另有70人受伤。

埃及主要反对派发表声明

“全国拯救阵线”:换总统

据新华社电 埃及主要反对派“全国拯救阵线”2日发表声明称,在埃及国内流血冲突没有停止、相关责任人没有得到应有惩罚之前,“全国拯救阵线”不会加入全国对话。

“全国拯救阵线”发言人哈立德·达乌德称,该阵线完全支持抗议者推翻穆尔西政权的要求,呼吁通过和平游行实现这一目标。

冲突发生后,埃及总统发表声明说,各政治派别应为此承担责任,这些暴力破坏行为与合法和平的游行示威毫无关系。

新华时评

新华社记者 樊曦

让万千旅客平安返乡

到了“小年”,节前春运进入最紧张时刻,公路、铁路、民航发送旅客数量不断创出历史新高。

旅行在外,安全最为重要。最近两天,河南、四川、贵州、甘肃等地接连发生死亡10人以上的重大交通事故,违法运输、超载运客、超速行驶多是肇因。

让旅客尽快平安回家,交通连接不能留死角。今年春运约有34亿人次出行,平均每天有超过8500万人在路上奔波,每人返乡至少要换乘两种交通工具。

加周密的应急预案。近日全国大范围发生雨雪天气突发因素,如何避免运力“哑火”,确保4500列火车、88万辆大巴、1万个航班能够充分发挥出运输能力,需要更加缜密的计划和安排。

保障旅客舒心返乡,需要进一步细化服务,给旅客提供更多方便。在熙熙攘攘的人流当中,一句亲切的问候,一个友善的提醒,一把热心的帮扶,都会给这个紧张的春运增添亮色和暖意。

顺畅、舒心的出行环境,也离不开每位旅客的努力和付出。遵守交通秩序,听从司乘人员指挥,对身边的人多些关爱,才能实现交通连接点无缝对接,保障旅客顺利换乘。

让旅客尽快平安回家,离不开更



天运春运

“为‘铁骑’回乡外来工送一程” 2月3日,福建省长乐市江田边防派出所民警为辖区内骑摩托车回家过年的江西籍外来工送上新的安全头盔、雨衣和食品,提醒他们一路注意安全,确保平安返乡。



“福州外来工包机返乡” 2月3日,乘包机返乡过年的重庆籍外来工伊静静(左一)母子在福州长乐机场排队登机。

拼车回家 4项注意记心中
1. 购买前一份拼车的保险
2. 与陌生人拼车时,应了解对方的基本信息,记下联系方式,查看身份证、询问工作地点和单位,并将对方信息告知自己的亲朋
3. 提前协商拼车费用如何分摊以及具体的支付方式,最好签订一份拼车协议,写明同车人的权利和义务
4. 搭车人应询问车籍状况、车主跑长途的经验等。如果路途超过半天,最好有两个或以上有跑长途经验的驾驶员。不走夜路,不着急赶路,合理安排驾驶时间

铁路春运:春节近 高峰至

2月3日,上海开往银川的K3332次列车上,过道被挤得水泄不通。当日是春运第九天,恰逢春运最后一个周末,民工流、探亲流以及中转流等多重客流叠加,各地铁路均出现春运客流小高峰。

本栏文图均为新华社发



义昌大桥爆炸坍塌事故调查取得进展

●初步认定为重大责任事故 ●事故已造成10人死亡,11人受伤

据新华社电 2月1日9时许,连霍高速义昌大桥发生爆炸坍塌事故,大桥南半幅80米左右的桥面坍塌,多辆车辆坠桥,已经造成10死11伤。

违法违规运输问题;同时,这辆拉载危险品的车辆一路闯关过卡,也显现出沿路地方监管不到位等情况。

目前,河南省已成立由河南安监局牵头的事故调查组。陕西等相关省份也已展开调查。搜救方面,现场已经起吊出坠入桥下的6辆大车和2辆小车,其中一辆是载有10辆小汽车的大货车。

截至2月3日,连霍高速河池段义昌大桥爆炸坍塌事故救援工作基本结束,豫、陕

义昌大桥爆炸坍塌事故 4名相关人员被警方带离调查

据新华社西安2月3日电 记者3日从陕西省渭南市蒲城县新闻办了解到,连霍高速大桥坍塌事故中的烟花爆竹,已被官方证实来自蒲城县宏盛烟花有限公司。得到消息后,蒲城县配合河南警方开展供货企业生产运输情况核查。

2月1日9时许,连霍高速义昌大桥爆炸坍塌事故发生后,当日18时,蒲城县依据三门峡警方提供的运输车辆烟花爆竹,车牌号为“冀A70308”及司乘人员有关信息,配合开展核查。

1日22时,蒲城县公安、安监、花炮等部门经过调查取证,确定供货企业为位于蒲城县桥陵镇六井村的蒲城宏盛烟花公司。该企业安全生产许可证、法人营业执照、税务登记证均有效合法。

2日凌晨,在蒲城警方的协助下,供货企业及运输方相关的4个人已被河南警方带离蒲城进行调查。



“定时炸弹” 2月1日上午发生的连霍高速公路三门峡段爆炸坍塌事故经初步调查,认定为一起重大责任事故,存在非法生产、装载、运输烟花爆竹等情况。新华社发

标题新闻

- 被日方抓扣的中国渔船船长及船员被放回
●中科院研究显示:机动车、采暖和餐饮排放对北京强霾污染“贡献”超50%
●昆明嵩待高速公路发生车祸死亡9人
●疯狂英语创始人李阳离婚案宣判 法院发人身保护令
●以色列总统授权内塔尼亚胡组建新政府
●希拉里·克林顿正式卸任美国国务卿
●叙利亚总统谴责以色列轰炸叙研究机构
●法国总统称法军不会在马里长期滞留
●伊朗公布新型国产战斗机(均据新华社电)

中东部雨雪「闹小年」 未来三天持续降温

据新华社北京2月3日电 在腊月二十三“小年”到来之际,中东部地区遭遇大范围雨雪天气。预计未来3天,中东部大部将被雨雪覆盖,降温也随之相伴。

记者3日从中央气象台获悉,受中等偏弱冷空气影响,未来3天,内蒙古、东北地区中南部、华北、黄淮等地区将有4至6摄氏度降温,局地降温幅度可达8摄氏度,上述部分地区并伴有4至6级偏北风。

与此同时,受冷空气共同影响,东北地区中南部、华北、黄淮北部等地有小到中雪或雨夹雪,其中辽宁东部、吉林中部的部分地区有大雪;黄淮南部、江淮、江西北部等地有中到大雨,局地暴雨。

据悉,未来10天内影响我国的冷空气活动频繁,其势力也逐渐加强。除了3日至5日的这次冷空气活动外,6日至9日还将有一股较强冷空气影响我国,给北方大部分地区带来大风降温天气,江淮、江南等地有明显降水过程。